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Se da una parte la recente normativa (art. 6, comma 1, legge n. 128/2013) consente l'adozione di strumenti alternativi, dall’altra (Allegato 1, DM 781 del 27/09/13) sprona ad “utilizzare al meglio la caratteristica fondamentale della forma libro: la capacità di organizzare contenuti complessi in un percorso narrativo e argomentativo autorevole”.

Questo libro, scritto a due mani da una affermata scrittrice e da un docente di tecnologia, è il frutto di un progetto del MIUR che ha visto la partecipazione attiva della Fondazione Mostra Internazionale di Illustrazione per l'Infanzia Štěpán Zavřel di Sarmede (TV). 


Esso offre un tessuto narrativo testuale ed iconografico evocativo che si dipana attraverso il racconto di otto antichi mestieri (contadino, fabbro, falegname, lavandaia, carbonaio, vasaio, tipografo e casalinga), conducendo così lo studente a conoscere quei principi tecnici e scientifici che oggi, pienamente conosciuti, rivalutano l’attività esperienziale propria dei tempi antichi.

Le schede presenti  a corollario del racconto danno maggiori informazioni su tecniche di coltivazione, conservazione degli alimenti, proprietà dei materiali, macchinari, energia.

I ricchi spunti presenti nel libro possono essere pienamente utilizzati per la realizzazione diretta 
(art. 6, comma 1, legge n. 128/2013) di materiale didattico digitale che espanda ed arricchisca il panorama presentato.

Altresì il libro si pone come testo per esaltare conoscenze trasversali laddove suggerisce sia la rivisitazione di antichi miti classici sia la presentazione di spaccati di vita dell’era preindustriale, diventando così anche un buon compagno di lettura per adolescenti, (giovani) adulti sia italiani che stranieri che non abbiano ancora ricevuto una formazione tecnologica e scientifica.

NB. Per l'acquisto rivolgersi direttamente all'editore:

       Dario De Bastiani Editore, 

       Galleria IV Novembre n.4, 

       31029 Vittorio Veneto (TV) 
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